

ОРГАН
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 214

30 октября 1949 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И БЫТА ТРУДЯЩИХСЯ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Неустанный забота о повышении материального положения трудящихся и их культурного роста — важнейшее условие успешного претворения в жизнь задач, поставленных перед промышленностью нашего города планом послевоенной сталинской пятилетки. Практика показала, что на тех предприятиях, где вопросы быта рабочих, инженерно-технических работников и служащих стоят в центре внимания хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей, там особенно быстро растет выработка, улучшается качество продукции, увеличиваются сверхплановые показатели. Не случайно, поэтому, состоявшаяся позавчера очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся поставила на повестку дня вопрос о культурно-бытовом обслуживании трудящихся одного из отстающих в нашем городе предприятий — Орского железнодорожного узла.

Сессия признала, что культурно-бытовое обслуживание трудящихся на Орском железнодорожном узле поставлено неудовлетворительно. Здесь годовой план ввода в эксплуатацию нового жилья выполнен только на 24 процента, качество ремонта имеющегося на узле жилого фонда низко. На узле до сих пор не отремонтирован клуб, слабо развивается школьная сеть.

Руководители узла не проявляют должной заботы о создании надлежащих культурно-бытовых условий для транспортников. Здесь не приведены в порядок комнаты отдыха паровозных бригад, кондукторов и поездных вагонных мастеров, не закончен ремонт и благоустройство общежитий, не упорядочена работа торговой сети.

Выступления на сессии депутатов с искривляющей яростью показали, что именно из-за пренебрежительного отношения самых насущных культурно-бытовым нуждам транспортников, некоторые предприятия узла (паровозное депо, станция

которых будет способствовать повышению жизненного уровня железнодорожников, улучшению их материального и культурно-бытового положения.

Решение сессии, направленное на дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся железнодорожного узла, должно заставить руководителей и других предприятий усилить внимание к культурно-бытовым нуждам трудящихся.

На ряде предприятий города (никелькомбинат, завод металлических конструкций и другие) не проявляют еще должной заботы о рабочих, особенно о молодых производственниках. На состоявшемся на днях собрании городского партийного актива первый секретарь обкома ВКП(б) Т. П. Ильин отметил в своем выступлении, что руководители этих предприятий редко заглядывают в молодежные общежития, не уделяют достаточного внимания организации досуга молодежи. Техник Т. Рудаков продолжает свое техническое образование на заочном отделении Уральского политехнического института.

Учеба молодых рабочих

Более 75 процентов молодых рабочих завода электромонтажных изделий повседневно учатся, повышают свой политический и технический уровень, общеобразовательную подготовку.

В заводской политшколе учатся 14 рабочих в кружке по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина — 23 человека. Кружок по изучению политического устройства СССР регулярно посещают 20 комсомольцев.

Стахановцы Т. Анохин, Степанова и другие занимаются в средней школе рабочей молодежи. Техник Т. Рудаков продолжает свое техническое образование на заочном отделении Уральского политехнического института.

Многие рабочие охвачены технической учебой, организованной непосредственно в цехах предприятия.

Автомобили „Москвич“ для орчан

Орская контора «Гутапсбыт» получила из областного управления «Глававтоиздакторсбыта» сообщение о том, что из Москвы в адрес орской конторы отгружено 50 легковых автомобилей «Москвич» для продажи трудящимся.

Работники конторы «Гутапсбыт» готовят базу для приемки автомобилей.

„Чужая тень“

Коллектив городского драмтеатра подготовил две новых постановки — пьесу К. Симонова «Чужая тень» и спектакль «Олесья» по одноименному произведению А. И. Куприна.

Премьеры этих спектаклей состоятся в праздничные дни.

День нашего города

Массовый воскресник

Коллектив завода электромонтажных изделий в нынешнем году значительно благоустроил производственные цехи, заводскую территорию: приведена в порядок капитальная ограда, на заводском дворе оборудована спортплощадка, наведена соответствующая культура в производственных помещениях и около них.

Сегодня на заводе состоится очередной массовый воскресник по благоустройству заводской территории.

Электромонтажники во время воскресника решили закоптить плавирку заводского двора, выравнять площадь, убрать со двора ненужные материалы, металломол. Шефство над проведением воскресника взяли комсомольцы, обязавшиеся выполнить 60 процентов всех плавирочных работ.

— — —

Месячный план перевыполнен

Коллектив управления № 8, первым среди строителей города завершивший годовую программу, на предзимних вахтах добился новых успехов.

Октябрьский план строителям значитель но перекрыт. На днях управление предъявило к сдаче новую двухкилометровую асфальтовую магистраль по проспекту И. В. Сталина в Новом городе. В октябре закончена строительством дополнительная теплофикационная линия к городку нефтяников протяжением в 1300 погонных метров.

— — —

Четвертый реферат

В фельдшерско-акушерской школе на днях состоялось четвертое в этом году заседание научного студенческого общества. На нем присутствовало 130 человек. Студентка 1 курса Крестникова прочла реферат «Мичурин и его последователи».



Комсомольско-молодежная бригада слесарей инструментального цеха завода строительных машин выполняет сменные нормы на 200 процентов, дает продукцию только хорошего качества.

На снимке: бригадир комсомольско-молодежной бригады Андрей Эпилин. Фото И. Гергеля.

Грамоты выпускникам железнодорожного училища

В паровозном депо Орск сейчас работает много помощников машинистов последнего выпуска железнодорожного училища № 6. Многие из них добились больших успехов в работе.

Министерство трудовых резервов СССР недавно наградило особо отличившихся в труде выпускников почтными грамотами. Среди награжденных молодые помощники машинистов т. т. Кирichenko, Парамонов, Гончар, Суходолов и др.

— — —

Четвертый реферат

В фельдшерско-акушерской школе на днях состоялось четвертое в этом году заседание научного студенческого общества. На нем присутствовало 130 человек. Студентка 1 курса Крестникова прочла реферат «Мичурин и его последователи».

— в нашем городе предприятия — Орского железнодорожного узла.

Сессия признала, что культурно-бытовое обслуживание трудающих на Орском железнодорожном узле поставлено неудовлетворительно. Здесь годовой план ввода в эксплуатацию нового жилья выполнен только на 24 процента, качество ремонта имеющегося на узле жилого фонда низко. На узле до сих пор не отремонтирован клуб, слабо развивается школьная сеть.

Руководители узла не проявляют должной заботы о создании надлежащих культурно-бытовых условий для транспортников. Здесь не приведены в порядок комнаты отдыха паровозных бригад, кондукторов и поездных вагонных мастеров, не закончен ремонт и благоустройство общежитий, не упорядочена работа торговой сети.

Выступления на сессии депутатов с исчерпывающей ясностью показали, что именно из-за пренебрежительного отношения в самых насущных культурно-бытовых нуждам транспортников, некоторые предприятия узла (паровозное депо, станция Орск) плохо справляются с выполнением производственных программ.

Сессия потребовала от руководителей узла и отделения коренным образом улучшить культурно-бытовое обслуживание трудающихся, упорядочить торговлю. В решениях сессии содержится целый ряд конкретных мероприятий, претворение в жизнь

предприятий редко заглядывают в молодежные общежития, не уделяют достаточного внимания организации досуга молодежи. Тов. Корягин указал, что вопросы культурно-бытового обслуживания неразрывно связаны с дальнейшими успехами в выполнении производственных планов, а поэтому они должны постоянно находиться в центре внимания.

Дальнейшее улучшение культурно-бытового обслуживания трудающихся зависит также и от того, насколько четко и безуказиенно будут работать наши культурно-бытовые предприятия и учреждения, торговая сеть, которые пока что работают неудовлетворительно. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий должны постоянно контролировать и направлять деятельность культурных учреждений. Их задача — неустанно заботиться об улучшении деятельности клубов, красных уголков, бытовых учреждений, наладить строгий контроль за ходом ремонта и строительства жилья, благоустройства улиц, садов, парков и т. д.

Сделать быть трудающихся таким же красивым, как наша жизнь — задача большей государственной важности. На решение этой задачи должны быть направлены усилия всех хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей городских предприятий, всей общественности города.

Октябрьский рапорт

ЛЕНИНГРАД, 28 октября. (ТАСС). Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, знамятый разметчик завода «Красный вымпел» Г. Дубинин обязался к празднику закончить выполнение 10-й годовой нормы.

В рапорте на имя заводского комитета стахановец сообщает о выполнении этого обязательства. 10 годовых норм им выполнены за 2 года и 9 месяцев.

Тов. Дубинин побывал на 35 предприятиях Москвы, Ленинграда,

Свердловска, Харькова, Днепропетровска и других городов страны, где поделился опытом стахановской разметки.

В нынешнем году новатор выступил с 9 докладами для научных работников высших учебных заведений и прочел 8 лекций для студентов последних курсов о новаторских методах разметки в машиностроении.

В дни предоктябрьского соревнования тов. Дубинин выполняет не менее двух норм в смену.

Слиток в 230 тонн

БРАМATORСК, 28 октября. (ТАСС). Сегодня в мартеновском цехе Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина отлит слиток металла весом в 230 тонн. Сталь для него варилась одновременно в

четырех печах. Сталевары Бинников, Шаповалов и Шилин сварили высококачественные плавки скоростными методами.

Из этого слитка будет откован вал гидрогенератора для ДнепроГЭСа.

Многие рабочие охвачены технической учебой, организованной непосредственно в цехах предприятия.

Автомобили „Москвич“ для орчан

Орская контора «Гутапеты» получила из областного управления «Глававтотракторсбыта» сообщение о том, что из Москвы в адрес орской конторы отгружено 50 легковых автомобилей «Москвич» для продажи трудающимся.

Работники конторы «Гутапеты» готовят базу для приемки автомобилей.

„Чужая тень“

Коллектив городского драмтеатра подготовил две новых постановки — пьесу К. Симонова «Чужая тень» и спектакль «Олеся» по одноименному произведению А. И. Курина.

Премьеры этих спектаклей состоятся в праздничные дни.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новый прибор

Инженеры московского завода «Красный пролетариев» лауреаты Сталинской премии Б. Щукарев и А. Болотин сконструировали прибор, который определяет размеры валиков автоматически. Коллектив завода выпускает с 7 ноября первую партию скоростных универсальных станков, оснащенных такими приборами.

Колхозные библиотеки

С начала года библиотеки Московской области получили более 600 тысяч новых книг. Их книжный фонд достиг 6 миллионов томов. В этом году 1360 колхозов области создали собственные библиотеки. В области насчитывается 780 тысяч постоянных читателей библиотек.

Птицеводческие фермы

Краснодарский район первым в Башкирии выполнил трехлетний план развития птицеводства. Во всех колхозах созданы птицеводческие фермы, насчитывающие от 300 до 750 уток, гусей, кур.

Слесарей инструментального цеха завода строительных машин выполняют сменные нормы на 200 процентов, дает продукцию только хорошего качества.

На снимке: бригадир комсомольско-молодежной бригады Андрей Эпп. Фото И. Гергеля.

Грамоты выпускникам железнодорожного училища

В паровозном депо Орск сейчас работает много помощников машинистов последнего выпуска железнодорожного училища № 6. Многие из них добились больших успехов в работе.

Министерство трудовых резервов СССР недавно наградило особо отличившихся в труде выпускников почетными грамотами. Среди награжденных молодые помощники машинистов т. Кириченко, Парамонов, Гонич, Суходолов и др.

Сегодня на торжественном вечере, который состоится в железнодорожном училище, грамоты будут вручены награжденным.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОГО АВИАМОДЕЛИСТА

19 октября гибромоделист Георгий Любушкин, обладатель двух мировых (абсолютных) и двух международных рекордов, запустил на Москвиче модель гидросамолета собственной конструкции.

25 октября эта модель доставлена в Центральный аэроклуб СССР имени В. П. Чкалова. Она обнаружена в районе Ногинска (Московская область).

По уточненным данным, гидромодель продержалась в воздухе 1 час 18 минут 40 секунд, пролетев за это время 65 километров. Это достижение намного превышает международный рекорд, установленный 9 лет назад.

(ТАСС).

Школы мастеров колхозного производства

Начался новый набор учащихся в одногодичные сельскохозяйственные школы. Эти школы, созданные во всех республиках страны, готовят квалифицированных мастеров колхозного производства. Сеть их за последние годы значительно расширилась. В стране насчитывается 560 одногодичных школ Министерства сельского хозяйства СССР. В числе их — 140 школ животноводства. Имеются специальные школы по полеводству, садоводству, пчеловодству, коневодству, птицеводству, шелководству, оленеводству и другим. В ряде областей созданы школы для подготовки агролесомелиораторов.

(ТАСС).

Месячный план перевыполнен

Коллектив управления № 8, первый среди строителей города завоевавший годовую программу, из предзимних вахт добился новых успехов.

Октябрьский план строителями значительно перекрыт. На днях управление предъявило к сдаче новую двухполосную асфальтовую магистраль по проспекту И. В. Сталина в Поводом городе. В октябре закончена строительством дополнительная теплофикационная линия к городку нефтяников протяжением в 1300 ногонных метров.

Четвертый реферат

В фельдшерско-акушерской школе на днях состоялось четвертое в этом году заседание научного студенческого общества. На нем присутствовало 130 человек. Студентка 1 курса Крестникова прочла реферат «Мичурин и его последователи».

Успех льнотрепальщицы

Выдающихся успехов добилась инициатор предоктябрьского соревнования колхозных льнотрепальщиц комсомолка Мария Миронова из Бежской сельхозартели «Новая жизнь» (Калининская область). Она натрепала за день 72 килограмма высококачественного льноволокна при норме 12 килограммов.

Новый метод выработки шверта

Уральский кожевенный завод имени Землики (Западно-Казахстанская область) применял новый метод выработки шверта повышенной прочности. Это дает предприятию дополнительно около 1 миллиона рублей прибыли в год.

Личный счет изобретателя

На личном счету изобретателя Днепропетровского металлургического завода им. Е. Лихачева тов. Стрековского 2 миллиона рублей экономии, которую получает завод от его рационализаторских предложений.

Советская неделя

Свет над селом
Колхозная деревня с успехом завершает полный напряжения, но радостный по итогам сельскохозяйственного года. Из сообщения Центрального Статистического Управления мы знаем, что валовой урожай зерновых культур, а также урожай хлопка, льна, конопли, подсолнечника, сахарной свеклы выше прошлогодних. Прочно закладывается фундамент урожая будущего года, — усиление прежнего проведены севозимные культуры и подъем заби. Велики также успехи советских животноводов.

Честно поработали колхозники на полях, на токах, на животноводческих фермах. Наступает время, когда у них будет больше досуга, когда можно уделять больше времени повышению своего культурного уровня.

В советской деревне имеются все условия для культурного роста миллионов крестьян. Коренным образом изменило облик деревни электричество. Государственные, или построенные колхозами электростанции дают энергию и для нужд производства, и для освещения жилищ, клубов, домов культуры. У себя в деревне колхозник смотрит новые кинофильмы, драматические спектакли, выступления участников художественной самодеятельности. В читальнях сельских библиотек молодые люди и старики при свете электрических ламп работают над книгами. Только в Калининской области за этот год возникли 1044 колхозных библиотеки.

Могучим средством подъема культуры на селе является также радио. Большими успехами в радиофикации добились Московская, Свердловская, Винницкая и другие области. Недавно Кемеровский обком ВКП(б) утвердил план сплошной радиофикации села Кузбасса, которая должна быть завершена в 1950 году. Все большее количество колхозников получает возможность слушать у себя дома не только передачи областных радиоцентров, но и голос родной Москвы. Широкое распространение получают сельские лекции. В деревне теперь есть кому выступить с интересным докладом или прочесть лекцию. Это могут сделать представители сельской интеллигенции —

На Украине с 32-й годовщиной Октябрьской революции почти совпадает десятилетие воссоединения украинского народа в едином Украинском советском государстве. К тому же празднику готовятся и Белоруссия. Культурные достижения западных областей этих республик неописуемо велики. Университеты, школы, театры, стадионы, дворцы культуры появились там, где совсем недавно население было почти поголовно неграмотным.

Трудовой подъем — 32-й годовщины

Великой Октябрьской социалистической революции — растут, множатся трудовые успехи советских людей. Наша страна с огромным удовлетворением узнала о том, что Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина досрочно выполнил послевоенную пятилетку.

Стоит только представить себе масштабы этого предприятия, чтобы стало ясно все значение достигнутой победы.

Знаменательно, что в социалистическом соревновании участвуют 96 процентов всех рабочих, инженеров, техников и служащих комбината. Коммунисты, комсомольцы идут в первых рядах соревнующихся.

Пламя предоктабрьского соревнования разгорается все ярче и ярче. Вот одно из крупнейших предприятий легкой промышленности — комбинат «Крепольская мануфактура» в Эстонии. За все время своего существования он никогда еще не имел такого уровня производительности, какого достиг теперь. Ежесуточная выработка тканей увеличилась вдвое, а пряжи — в полтора с лишним раза по сравнению с октябрем прошлого года.

А вот совсем с другого конца страны — из Краснодара — сообщают о том, что в результате предоктабрьского производственного подъема значительно перевыполнили годовой план предприятия консервной промышленности края. Заводы дали консервов на 6 миллионов банок больше, чем за весь прошлый год.

С востока и запада, с севера и юга в Москву идут вести о праздничных подарках тружеников своей Родине и народу.

Советские люди пожинают плоды

Право на отдых

Уже глубокая осень, но курортный сезон на юге страны в разгаре. В Сочи, Гаграх, Сухуми, Адлере загорают на пляжах, купаются в море.

Все большее количество трудающихся Советского Союза получает возможность лечиться и отдохнуть в благоустроенных санаториях среди цветущей природы нашего юга или в замечательных своей суворой красотой и целебными свойствами здравницах Урала, Сибири, Приполярья.

Сталинская конституция гарантирует гражданам СССР право на труд и право на отдых. Неустанно заботясь о здоровье трудающихся, советское государство с каждым годом увеличивает отпуск средств на строительство и расширение курортов, санаториев, домов отдыха.

Реконструируются по генеральному плану такие знаменитые наши курорты, как Кисловодский. Центральный Биссивород разместится в живописной Ребровой балке, где уже строятся санатории-дворцы. Идут поиски дополнительных источников горячана. Новые скважины бурятся также в Манесте.

Поездка летом на курорт стала обычным делом для советского рабочего, ученого, инженера, врача, агронома, учителя.

Сейчас, когда завершены основные сельскохозяйственные работы, много заявок на путевки поступает от колхозов, совхозов и МТС. Укранинское курортное управление выделило для колхозников в два раза больше путевок, чем в прошлом году.

В капиталистических странах миллионы тружеников не могут даже мечтать об отдыхе на курорте. На Атлантическом побережье Америки или на Лазурном берегу во Франции много роскошных вилл. Но они припадают богачам.

Только в нашей стране и по ее примеру — в странах народной демократии — государство заботится об отдыхе тружеников города и деревни. В Чехословакии за минувший летний сезон провело свой отпуск в домах отдыха и санаториях профсоюзов около 200 тысяч рабочих и

Смотр работы культурных учреждений

Рабочий клуб нефтяников

Основной задачей проходящего Всесоюзного смотра работы культурно-просветительных учреждений является улучшение состояния всей политико-массовой и культурно-воспитательной работы в рабочих клубах, красных уголках, библиотеках, своеобразных подготовка их к работе в зимних условиях.

В нашем городе смотр начался проверкой работы рабочего клуба завода имени Чкалова. Смотровая комиссия отметила хорошую постановку лекционной пропаганды в области политических, естественно-научных и технических знаний. За девять месяцев этого года для трудающихся завода и членов их семей в клубе прочитано 46 лекций. Среди них: «Основы внешней политики СССР», «Советский патриотизм и борьба с буржуазным космополитизмом», «Сон и сновидения», «Возникновение жизни на земле», о преобразователе природы И. В. Мицурине и другие. Лекции читаются квалифицированными лекторами — членами городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, инженерно-техническими работниками завода Михеевым, Котовым и другими.

Неплохо в клубе и наглядной агитацией. На специальных досках показателей систематически вывешиваются данные об итогах социалистического соревнования между цехами, сменами, бригадами. Оборудована фотовитрина лучших людей завода. Хорошо популяризируется пятилетний план. Работники клуба неоднократно поставили наглядную агитацию и в цехах завода. На территории его установлено 18 транспарантов, 12 красочных плакатов, множество лозунгов.

Клуб нефтяников своевременно и качественно подготовлен к работе в зимних условиях. В этом большую роль сыграли дирекция и заводской комитет профсоюза.

Но паряду с положительными сторонами в работе клуба выявлен целый ряд существенных недостатков. К ним прежде всего относится недо-

статочное руководство работой кружков художественной самодеятельности. Кружки драматический и солистов малочисленны. Это говорит о том, что правление клуба (председатель тов. Говорян) недостаточно занимается привлечением рабочей молодежи в работу кружков. В клубе до сих пор не организованы кружки: изобразительного искусства, фото- и радиолюбителей. Репертуар драматического, хорового и других кружков обновляется недостаточно.

Недостатки в работе кружков художественной самодеятельности особенно ярко проявились на проведенном недавно смотром концерте, на котором присутствовало до 400 участников художественной самодеятельности клубов города, представителей общественности и профсоюзных работников предприятий.

Программа концерта состояла из выступлений хорового коллектива, эстрадного оркестра и солистов номеров. И несмотря на наличие в репертуаре хора хороших народных песен советских композиторов, исполнение показало их недостаточную отработку.

Правлению клуба и руководителям художественной самодеятельности нужно немедленно изжить все недостатки в кружковой работе. Для этого они имеют и силы и условий. А работникам заводского комитета профсоюза следует вникать не только в хозяйственные дела клуба, но смелее и активнее помогать в улучшении постановки всей культурно-воспитательной работы, больше заниматься вопросами идеологического воспитания трудающихся, не перекладывать этот ответственный участок работы на плечи одних платных кульпартийников.

Клуб нефтяников должен и может стать подлинным центром всей политико-массовой и культурно-воспитательной работы среди трудающихся завода.

Е. Плотников,
зав. отделом кульпросветучреждений горисполкома.

Лекции для профактива

В целях улучшения работы красных уголков, отдел кульпросветучреждений горисполкома начал чтение лекций по организации работы в красных уголках для комсомольского и профсоюзного актива предприятий, заведующие красными

энергии и для нужд промышленности, для освещения жилищ, клубов, домов культуры. У себя в деревне колхозники смотрят новые кинофильмы, драматические спектакли, выступления участников художественной самодеятельности. В читальнях сельских библиотек молодые люди и старички при свете электрических ламп работают над книгами. Только в Калининской области за этот год возникли 1044 колхозные библиотеки.

Могучим средством подъема культуры на селе является также радио. Больших успехов в радиофикации добились Московская, Свердловская, Винницкая и другие области. Недавно Кемеровский обком ВКП(б) утвердил план сплошной радиофикации сел Кузбасса, которая должна быть завершена в 1950 году. Все большее количество колхозников получает возможность слушать у себя дома не только передачи областных радиоцентров, но и голос родной Москвы. Широкое распространение получают сельские лектории. В деревне теперь есть кому выступить с интересным докладом или прочесть лекцию. Это могут сделать представители сельской интеллигенции — агроном, учитель, высоквалифицированный техник, врач.

Четыре соревнований участвуют 96 процентов всех рабочих, инженеров, техников и служащих комбината. Коммунисты, комсомольцы идут в первых рядах соревнующихся.

Пламя предвокзального соревнования разгорается все ярче и ярче. Вот одно из крупнейших предприятий легкой промышленности — комбинат «Крепольская мануфактура» в Эстонии. За все время своего существования он никогда еще не имел такого уровня производительности, какого достиг теперь. Ежесуточная выработка тканей увеличилась вдвое, а пряжи — в полтора с лишним раза по сравнению с октябрём прошлого года.

А вот совсем с другого конца страны — из Краснодара — сообщают о том, что в результате предвокзального производственного подъема значительно перевыполнили годовой план предприятия консервной промышленности края. Заводы дали консервов на 6 миллионов банок больше, чем за весь прошлый год.

С востока и запада, с севера и юга в Москву идут вести о праздничных подарках трудающих своей Родине и народу.

Советские люди пожинают плоды самоотверженного патриотического труда.

Поиски дополнительных источников зарезана. Новые скважины бурятся также в Малесте.

Поездка летом на курорт стала обычным делом для советского рабочего, ученого, инженера, врача, агронома, учителя.

Сейчас, когда завершены основные сельскохозяйственные работы, много заявок на путевки поступает от колхозов, совхозов и МТС. Украинское курортное управление выделило для колхозников в два раза больше путевок, чем в прошлом году.

В капиталистических странах миллионы трудающихся не могут даже мечтать об отдыхе на курорте. На Атлантическом побережье Америки или на Лазурном берегу во Франции много роскошных вилл. Но они принадлежат богачам.

Только в нашей стране и по ее примеру — в странах народной демократии — государство заботится об отдыхе тружеников города и деревни. В Чехословакии за минувший летний сезон провело свой отпуск в домах отдыха и санаториях профсоюзов около 200 тысяч рабочих и служащих.

В. Мартынов.

т. Михайловым, Ботовым и другими.

Неплохо в клубе и на наглядной агитации. На специальных досках показателей систематически вывешиваются данные об итогах социалистического соревнования между пехами, сменами, бригадами. Оборудована фотовитрина лучших людей завода. Хорошо популяризируется пятилетний план. Работники клуба неизменно поставили наглядную агитацию и в цехах завода. На территории его установлено 18 транспаретов, 12 красочных плакатов, множество лозунгов.

Клуб нефтяников своевременно и качественно подготовлен к работе в зимних условиях. В этом большую работу проявили дирекция и заводской комитет профсоюза.

Но наряду с положительными сторонами в работе клуба выявлен целый ряд существенных недостатков. К ним прежде всего относится недо-

правление клуба и руководителям художественной самодеятельности нужно немедленно изжить все недостатки в кружковой работе. Для этого они имеют и силы и условия. А работникам заводского комитета профсоюза следует вникать не только в хозяйственные дела клуба, но смелее и активнее помогать в улучшении постановки всей культурно-воспитательной работы, больше заниматься вопросами идеологического воспитания трудающихся, не переключая этот ответственный участок работы на плечи одних платных кульработников.

Клуб нефтяников должен и может стать подлинным центром всей политico-массовой и культурно-воспитательной работы среди трудающихся завода.

Е. Плотников,

зав. отделом культпросветучреждений горисполкома.

Лекции для профактива

В целях улучшения работы красных уголков, отдел культуры и просвещения горисполкома начал чтение лекций по организации работы в красных уголках для комсомольского и профсоюзного актива предприятий.

Позавчера инспектор культуры тела Юсупов прочел лекцию на тему

«Культурно-массовая работа в красном углке» в библиотеке клуба никелькомбината. На лекции присутствовали секретари цеховых комитетов комсомола, заведующие красными уголками, комсомольские и профсоюзные активисты комбината.

Предпраздничная торговля

Городской торг получает для предпраздничной торговли большую партию продуктовых товаров. Среди них — 2 вагона кондитерских изделий, вагон сушеных фруктов, столово-же овощных консервов, макаронные изделия, сахар и другие продукты.

В магазинах торга в продаже имеется большой выбор колбас, сливочного масла, вин. С 1 ноября ассортимент колбас в магазинах бу-

дет доведен до 18 сортов. Поступят в продажу кончености трех сортов.

* * *

Артель «Пищевик» в предпраздничные дни расширяет ассортимент хлебо-булочных изделий. С 1 ноября будет выпускаться до 1000 килограммов батонов, саек, русских булочек, сушек нескольких сортов и других изделий. Кондитерский цех артели начал производство тортов и пирожных.

В исполкоме горсовета

Подготовка к зимовке скота

Исполком горсовета рассмотрел вопрос о готовности к зимовке скота в подсобных хозяйствах торга и горпищекомбината. Проверкой было установлено, что эти хозяйства справились с заготовкой грубых кормов для имеющегося поголовья, но не обеспечили полной потребности на зиму концентрированными кормами. Не занимались хозяйства и заготовкой силюса, хотя имели для этого полную возможность.

Помещениями для скота эти хозяйства обеспечены, но они до сих

пор не подготовлены к зиме. Ремонт их затянулся.

Исполком указал директору горпищекомбината тов. Московину и директору подсобного хозяйства торга тов. Пономареву на необеспеченность скотопоголовья на зиму концентрированными кормами и недооценку снисхождения кormов и обязал их в ближайшие дни выправить положение.

Исполком обязал тт. Ясь и Москвина до 1 ноября этого года закончить все работы по подготовке скотопомещений к зиме.



1 ноября исполняется 10 лет со дня принятия Верховным Советом СССР Закона о включении Западной Украины в состав Союза ССР с воссоединением её с Украинской ССР.

До воссоединения с Советской Украиной в западных украинских областях около 70 процентов взрослого населения было неграмотным. Теперь же в 7680 школах обучается более 1 миллиона, 130 тысяч детей. Создано 22 института, три университета, 16 театров, 240 районных Домов культуры, 5810 сельских клубов, около 2000 библиотек.

На снимке: ученица 7-го класса Елена Малдатчук помогает своим родителям овладевать грамотой.
Фото Л. Ковгана.

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОСЛУЖИВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

(С XVI сессии городского Совета)

Состоявшаяся 28 октября XVI сессии городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о состоянии культурно-бытового обслуживания трудящихся Орского железнодорожного узла. С докладом выступил начальник Орского отделения тов. Чернышев.

За два последних года жилищное строительство на Орском железнодорожном узле значительно возросло. Но оно еще резко отстает от потребности в жилье. План жилищного строительства выполняется неудовлетворительно. По капитальномуложению он выполнен лишь на 82 процента, а по воду в эксплуатацию нового жилого фонда на 24 процента. Низкое качество капитального и текущего ремонта жилых домов. От жильцов поступают жалобы на недоброкачественный ремонт полов, перекрытий, оконных переплетов и т. д.

Крайне неудовлетворительно поставлено культурное обслуживание трудящихся. Рабочий клуб — центр политico-массовой и культурно-воспитательной работы — долгое время влечет жалкое существование. Его здание пришло в крайне ветхое состояние. Ремонт клуба затянулся. Коллектив художественной самодеятельности, насчитывавший 80 человек, из-за плохих условий почти прекратил свою работу. Мало читалось для железнодорожников лекций и докладов, давалось концерты и постановки, киносеансы.

Слабо развивается на узле и школьная сеть. Существующие школы перегружены. Руководители отделения не помогают коллективам школ выполнять Закон о всеобуче. 5 детей школьного возраста не охвачены учебой.

Торговля районса также не на должной высоте. Культура в торговле отсутствует, ассортиментный минимум (особенно в ларьках, обслуживающих поездные бригады) не выдерживается. Слабо идет в районе заготовка овощей и картофеля на зиму.

Об этом рассказал в своем докладе тов. Чернышев. Однако он почти ничего не сказал о путях их устранения, конкретных мерах по улучшению этого.

</div

жизнедеятельности работников, в которых имелась возможность вкладывать жалкое существование. Его здание пришло в крайне ветхое состояние. Ремонт клуба затянулся. Коллектив художественной самодеятельности, насчитывавший 80 человек, из-за плохих условий почти прекратил свою работу. Мало читалось для железнодорожников лекций и докладов, давалось концерты и постановки, киносеансы.

Слабо развивается на узле и школьная сеть. Существующие школы перегружены. Руководители отделения не помогают коллективам школ выполнять Закон о всеобуче. 5 детей школьного возраста не охвачены учебой.

Торговля районса также не на должной высоте. Культура в торговые отсутствует, ассортиментный минимум (особенно в ларьках, обслуживающих поездные бригады) не выдерживается. Слабо идет в районсе заготовка овощей и картофеля на зиму.

Об этом рассказал в своем докладе тов. Чернышев. Однако он почти ничего не сказал о путях их устранения, конкретных мерах по улучшению культурно-бытового обслуживания железнодорожников.

Выступившие в прениях депутаты подвергли резкой критике руководи-

ции, детской и женской колхознической нет даже стульев. Больные вынуждены ожидать приема стоя.

Депутаты т.т. Плотников, Стуко-

лова, Иванов и Суходолов критиковали руководителей отделения и

райпрофсоюза за самоустроение от

руководства культуры и бытова-

ми организациями узла, необеспече-

ние их четкой работой.

Состояние культурно-бытового об-
служивания трудающих Орского
железнодорожного узла и служб от-
деления сессия признала неудовлет-
ворительным. Она обязала руково-
дителей отделения до 5 ноября за-
кончить капитальный ремонт жило-
го фонда, обеспечить безусловное
 выполнение плана строительства
жилфонда и плана ввода в экспло-
атацию нового жилья в 1949 году.

В своем решении сессия обратила
особое внимание на благоустройство
поселков железнодорожников, строи-
тельство дорог, тротуаров, улучше-
ние водоснабжения, электросвеще-
ния и т. д.

Исполкому горсовета предложено
взять под особый контроль выполне-
ние решений XVI сессии горсовета,
систематически заслушивать на
заседаниях о ходе выполнения этих
решений и оказывать практическую
помощь в претворении их в жизнь.

ного дома. Плотники сейчас готовят
десна для ведения штукатурных ра-
бот в соседнем трехэтажном доме.

—

Экономия горючего

За последние три месяца передовые
водители автомашин транспортной
контроли треста ГИС «экономили»
в поездках около 10 тысяч кило-
грамм горючего.

Лучших результатов по экономии
добился шофер тов. Куламбаев, скон-
чавшийся за это время 357 кило-
граммов горючего. На счету водите-
ля автомашины тов. Климчука —
200 килограммов «экономленного»
бензина, 164 килограмма «экономили»
во время поездки шофер тов. Беляев.

—

Высокая выработка

Готовя достойную встречу 32-й го-
довщины Великой Октябрьской соци-
алистической революции, комсомоль-
ско-молодежная бригада мукомолов-
тов. Бугайченко на-днях дала самую
высокую выработку на мельзаводе № 13.

Бригада тов. Бугайченко за одну
смену выпустила 47 тонн муки, пре-
рекрыв дневную норму в два раза.

С первых же дней по звонку будильника
развернулась борьба за успешное
претворение в жизнь этого обя-
зательства.

12 октября в цехе состоялось об-
щее собрание рабочих, на котором
были подведены итоги первой дека-
ды, вскрытые имевшиеся в организа-
ции производств недостатки, наме-
чены пути их исправления.

После собрания коллектива цеха
стал на «стахановскую» вахту. Мы,
руководители цеха, создали ра-
бочим условия для высокопроизводи-
тельный труда: наладили регулярную
подачу полуфабрикатов, ремонт
инструментов — сверлильных машин-
ок, клепальных скоб и т. д. Вырабо-
тка заметно поднялась. Если

график первой декады октября мы
выполнили на 115 процентов, то в
первые дни второй декады сборочные
работы ускорились еще на 4 про-
цента.

Особенно большое увеличение вы-
дачи продукции было достигнуто во
второй половине октября, когда кол-
лектив цеха провел еще ряд меро-
приятий по улучшению использова-
ния механизмов, упорядочению орга-
низации труда. В целях повышения
выработки мастер тт. Чистяков и
Ширинский, клепальщики тт. Хаба-
ров и Губанов стали готовить для
клиентки сразу по два элемента. Закон-
чив клепку на одном обекте, они

на первых же дни по звонку будильника
развернулась борьба за успешное
претворение в жизнь этого обя-
зательства.

Сборщики, сварщики и сверловщики
также перевыполняют смешные
нормы. В этих бригадах бригадиры
и мастера, как правило, заблаговре-
менно обеспечивают своих рабочих
необходимыми инструментами, запас-
ными деталями, а сами рабочие акти-
вно участвуют в подготовке эле-
ментов к запуску в производство.

Среди сверловщиков первенство
держит бригада тов. Лекара, выпол-
нившая свое двухдекадное задание
на 185 процентов. Хорошие резуль-
таты в бригаде тов. Азанбаева. На-
днях на участке этих бригад почти в
два раза быстрее была закончена
обработка одной важной конструкции.
Если раньше на обработку проезжих частей мостов эти бригады
тратили по 7 дней, то теперь они

Б. Владимиров,
начальник мостового цеха заво-
да металлоконструкций.

ДРУЗЬЯ

В цехе красиво оформленный номер
«Технического бюллетеня» — (орган
бюро рационализации и изобретатель-
ства завода электромонтажных изде-
лий). Видное место в нем занимают
материалы, рассказывающие о мето-
дах борьбы за экономию электроэнер-
гии, о замене резки металла рубкой,
о скоростной обработке, о рационали-
заторских предложениях стахановцев
тт. Салтыкова и Чересова.

Редактор «Технического бюллете-
ния» — А. Синицын.

Демобилизовавшиеся из рядов Со-
ветской Армии, Анатолий Синицын
поступил работать на завод электро-
монтажных изделий токарем. Своей
энергичностью, общительностью и
трудолюбием он быстро обратил на се-
бя внимание коллектива и вскоре стал
лучшим токарем предприятия. Обра-
ботанные молодым токарем детали
отличались мастерской отделкой.

— Работа Синицына заслуживает
отличную оценку, — говорил ма-
стер. — У него золотые руки...

Вскоре Анатолий познакомился с

молодым техником, ныне начальником
отдела технического контроля завода
Дмитрием Бичевниковым. Незаметно зна-
комство перешло в дружбу. У токара
и техника — общие задачи, одна
из которых — отдавать все силы производ-
ству, борьбе за досрочное выполнение
последней сталинской пятилетки.

Синицын и Бичевников поселились в
одном общежитии. Теперь они стали
встречаться не только в цехе или
заводском комитете комсомола, в со-
став которого они избраны (Бичевников —
секретарем), а повседневно. Особен-
но долго засиживались молодые
люди вечерами: рассказывали друг
другу о своей жизни, делились впечат-
лениями о всем виденном, пережи-
том, говорили о том, как улучшить
комсомольскую работу, развернуть
среди молодежи социалистическое со-
ревнование.

— Ребята у нас хорошие, рабо-
тящие, — говорил Синицын. — Они
нас поддержат.

Вожаки заводской молодежи свою
мечту стали претворять в жизнь.
Вопрос о развертывании соревнова-
ния обсудили на заседании комитета

комсомола и на общем комсомоль-
ском собрании. После этого Би-
чевников беседовал с каждым мо-
лодым рабочим, помогал в рабо-
те. Синицын, умевший неплохо
рисовать, оформлял плакаты. Один
плакат говорил о том, что такая-то
бригада, включившая в соревнова-
ние, взяла такое-то обязательство, в
другом — сообщалось об успехах мо-
лодых стахановцев. По инициативе
руководителей комсомольской органи-
зации на заводе стали выпускать
стенные газеты, боевые листки,
«моловинки».

Весь коллектив завода (здесь мо-
лодежь больше 80 процентов) был ох-
вачен социалистическим соревнова-
нием.

Но не все еще рабочие выполняли
нормы. Было решено организовать
техническую учебу, обмен опытом ра-
боты. Дирекция и партгруппа органи-
зации поддержали комсомольцев. Че-
рез несколько дней один из первых
передавал свой опыт работы токарь-
универсал Анатолий Синицын.

Однако молодые производственники
не успокаивались на достигнутом.
Как-то Бичевников сказал Синицыну:

— Анатолий, же пора ли органи-
зововать выпуск «Технического бюл-
летеня»

тена»? Это поможет еще выше под-
нять производительность труда, ак-
тивность рабочих...

Анатолий согласился с предложе-
нием друга, а директор и партгруппа органи-
зации завода поддержали инициаторов.

Бюллетень решили выпускать один
раз в квартал. В первых трех номе-
рах дали анализ ряда более ценных
предложений, внесенных заводскими
рationalизаторами, рассказали о
смотре организации труда, о новшес-
тих советской техники в области ме-
таллобракетки, электросварки и т. д.

«Технический бюллетень» завоевал
общее признание. Наряду с другими
мероприятиями он проочно вошел в
быт заводских комсомольцев и мо-
лодежи. В сентябре комсомольская орга-
низация завода вышла победитель-
ницей в соревновании молодежи го-
рода. Ей вручили переходящее Крас-
ное знамя горкома ВЛКСМ. Большую
долю труда в это вложили и руково-
дители комсомольской организации
техник Бичевников и токарь Синицын,
возглавившие борьбу молодежи за
план.

Сейчас готовится к выпуску четвер-
тый номер бюллетеня. В нем будут
помещены материалы о великих рус-
ских изобретателях в электротехнике

Ладыгине, Яблочкине. Большое место
в бюллетене займет материал о ра-
ционализаторах. В частности, будет
рассказано о предложении бригадира
т. Чересова, усовершенствованного
технологии изготовления супильных
шкафов на изготовление каждого шка-
фа более 200 метров дефицитной про-
волоки).

Мастер тов. Прохоров в корне изме-
нил технологию изготовления инстру-
мента — перенес его обработку на
поток. Это повысило производитель-
ность труда почти в десять раз, из-
много улучшило качество. Об этом
также будет рассказано в «Техничес-
ком бюллетене».

Успешно закончен трудовой день.
Молодой коммунист Анатолий Сини-
цын (он недавно принят в кандидаты
ВЛКСМ), выработал за смену две с
половиной нормы. Его друг Дмитрий
Бичевников тоже поднялся на славу.
А вечером, взяв книги и конспекты,
они отправляются на очередное за-
нятие в районную школу пропаган-
дистов.

По дороге они обсуждают итоги
дня, делятся мнениями...

М. ПОЛИКАРПОВ.



Международный обзор

Наступление на жизненный уровень трудящихся Англии

Каждый день приносит все новые и новые доказательства великих преимуществ социалистического строя перед капиталистическим.

В СССР неизменно растет число занятых в хозяйстве рабочих и служащих, а за последний год этот прирост составил два миллиона человек. В СССР растут реальная заработка плата и покупки товаров населением. В капиталистических странах падает ценность денег, сокращаются покупки, нужда увеличивается изо дня в день.

Деэвальвация фунта стерлингов в Англии, проведенная в сентябре, сразу же принесла вздоржение жизни. Правые лейбористские лидеры пытались заверить народ, что деэвальвация скажется лишь на увеличении цены хлеба и всячески замалчивали неизбежность дальнейшего наступления на жизненный уровень масс в интересах экспортного и получения долларов.

Американская печать еще месяц назад настоятельно требовала от английского правительства ограничения ассигнований на так называемые социальные мероприятия и выдвигала программу увеличения эксплоатации рабочих. Такие консервативные английские газеты, как «Йоркшир пост» требовали принятия «сурговых мер» для установления бюджетного равновесия.

24 октября в своем выступлении в палате общин английский премьер-министр Эттли изложил правительственно-программу на этот счет. На 35 миллионов фунтов сокращается ассигнование на жилищное строительство. Если учесть, что серебряного восстановления разрушенного бомбежками жилого фонда правительство не проводило, то, конечно, эта «экономия» является тяжелым ударом для сотен тысяч семей, ютящихся в лачугах.

На 5 миллионов фунтов сокращаются ассигнования на просвещение. На 6 миллионов фунтов сокращаются ассигнования на сельское хозяйство. Аntинародный характер этого мероприятия ясен, ибо именно из-за низкого развития сельского хозяйства в стране подавляющая масса пролетариата ввозится из-за границы.

Отменяется контроль над ценами на рыбу, которая является главной пищей английской бедноты. Увеличивается цена на корм для скота, а это значит, что молоко и масло тоже вырастут в цене. Удорожается юридическая и медицинская помощь населению. Военные расходы, которые измениются многими сотнями миллионов фунтов, сокращаются всего лишь на 30 миллионов, что составляет лишь небольшую долю недавно приведен-

сильников. Как известно, родственники 8 приговоренных к смерти греческих патриотов обратились к главе Советского правительства И. В. Сталину с мольбой о заступничестве. В связи с этим А. Я. Вышинский от имени Советского правительства предложил Генеральной Ассамблее ООН потребовать у греческого правительства приостановить исполнение смертных приговоров.

Афинские палачи сбрасывают людей со скал, пытают огнем, подвергают за руки, прорезанные через связанные ноги. На острове Макропис афинскими правителями организован концентрационный лагерь, называемый «школой перевоспитания граждан в национальном духе». Здесь действует гнусная изобретательность палачей, не уступающая изобретательности самого Гимлера.

Но как реагируют на все это представители Англии или США? Заявление о нарушении прав человека они делают. Американский делегат Кози заявил лишь, что хотя он и «забочен» казнями в Греции, однако, Генеральная Ассамблея якобы не приводила что-либо сделать, ибо процедура (!) не разрешает заниматься «отдельными случаями».

Отвечая представителю США, А. Я. Вышинский отметил, что, отказываясь рассматривать «отдельные случаи» и регулируя общий вопрос, участники сессии затянули решение, и это приведет к уничтожению новых сотен патриотов, «виновных» лишь в том, что они честно боролись за свободу и независимость своей страны».

Если представитель США, заявил далее глава советской делегации, стоит за то, чтобы казни были приостановлены и смертные приговоры отменены, он должен поддержать предложение советской делегации. Приостановление казней не только не помешает урегулированию вопроса, но, наоборот, будет содействовать этому урегулированию.

Некоторые делегации, являющиеся подголосками Англии и США, выступили с заявлениями о том, что советское предложение является якобы вмешательством во внутренние дела других государств.

В своем выступлении на заседании Политического комитета 25 октября А. Я. Вышинский указал на лицемерие представителей тех делегаций, которые призывают соблюдать принципы невмешательства, когда им это выгодно, и очень охотно вмешиваются в подлинные внутренние дела других государств тогда, когда это отвечает их интересам.

— Мы видели на примере, заметил А. Я. Вышинский, продемонстрировавшим действительное отношение к государственному суверенитету со стороны тех делегаций, которые кричат

Награды ударников промышленности и сельского хозяйства Чехословакии

ПРАГА, 27 октября. (ТАСС). Сегодня по случаю исполняющейся 28 октября 31-й годовщины со дня провозглашения Чехословацкой республики в торжественной обстановке в Пражском граде (Кремле) состоялось награждение 118 лучших ударников и ударниц промышленности и сельского хозяйства бронзовыми медалями «За трудовую доблесть». Среди награжденных — 29 женщин, в том числе ударница текстильной промышленности Баукова, лучшая свинья Госкова и другие. Первыми получили медали знатный шахтер Моравской Остравы Вильям Гайний, шлифовальщик завода «Зброзевка» в городе Брюн Карел Кизлин и другие ударники и стахановцы.

После вручения медалей с приветственной речью выступил президент республики Клемент Готвальд.

—

Сформирование Правительства Франции

ПАРИЖ, 28 октября. (ТАСС). Сегодня опубликован официальный список министров нового французского правительства, сформированного членом МРП (ближайшем к католикам партии — так называемое «народно-республиканско-движение») Жоржем Бидо, полномочия которого в качестве председателя совета министров были утверждены Национальным собранием после продолжительных представительских переговоров между представителями политических группировок.

В новом правительстве — 6 членов МРП, 5 членов социалистической партии, 3 радикала, 2 члена ЮДСР («демократический и социалистический союз сопротивления») — правая партия, обединенная с радикалами в общую парламентскую группу «общедемократические левые республиканцы».

Кроме того, в правительство вошли один «независимый», а также один член группы «независимых республиканцев».

Выступая на заседании Национального собрания с правительственной декларацией, Бидо заявил, что он опирается на программу, которая была предложена Жюлем Моком и Рене Мейером и дважды утверждена парламентом.

—

Новая отправка голландских войск в Индонезию

ГААГА, 28 октября. (ТАСС). Агентство АНП передает, что сегодня из Потсдама в Индонезию вышел па-



Прошедший недавно снегопад благоприятствовал удачной охоте на водоплавающую дичь. Пришло много казары, кряковой утки, черноголовки и других пород.

Охотники города возвращались с охоты с богатой добычей...

На снимке: старший охотник Орска инспектор горюю М. П. Голубев после удачной охоты.

Фото: И. Гергеля.



Физкультура и спорт

На первенство СССР по шахматам

28 октября происходило доигрывание не оконченных партий первых восьми туров шахматного первенства СССР.

Бронштейн проиграл Смыслову, Левенфиши — Геллеру, Микенас — Аронину, Фурман — Рагозину.

Партия Керес — Гольдберг закончилась вничью.

Партия Сокольский — Рагозин вновь отложена с материальным преимуществом у Рагозина, но с большими шансами на ничью у Сокольского.

Положение ведущей группы участников турнира следующее: Керес имеет 5,5 очка из 8, Котов — 5 очков из 8, Болеславский и Смыслов по 4,5 очка из 8, Геллер и Холмов по 4,5 очка из 8, Флор — 4 очка из 6 и Тайманов 4 очка из 7.

Районный шахматный турнир

В Доме культуры Нового города проходит турнир шахматистов Сталинского района. В нем принимает участие 18 человек. Вне конкурса играет чемпион города М. В. Шулягин.

После семи туров первое место занимает студент машиностроительного техникума Юрий Гречев.

А. Коломников.

Энергетики готовятся к спортивной зиме

В добровольном спортивном обществе «Энергия» начались подготовка к зимнему спортивному сезону. Под спортом отведено специальное помещение. В нем устанавливаются турнирные, колеса, «козел». Имеющиеся 35 пар лыж физкультурники ремонтируют своими силами, ставят их на жесткое крепление.

Кинофильм „Счастливого плавания“ на кинозонах столицы

28 октября на экранах кинотеатров юных артистов Сережи Успенского

и числа рабочей молодежи ТЭЦ. последние дни принято 15 человек.

Зимой в ДСО будут работать лыжная, конькобежная, шахматно-шашечная секции и секция легкой атлетики.

Из числа физкультурного актива выделяется инструктор-общественник, который пройдет специальную подготовку по зимним видам спорта.

В ДСО вступают новые члены и последние дни принято 15 человек.

требовали приятия "серебряного" мер-
для уставления бюджетного равно-
весия.

24 октября в своем выступлении в
палате общин английский премьер-ми-
нист Эттили изложил правительственно-
ую программу на этот счет. На 35
миллионов фунтов сокращается асиг-
нование на жилищное строительство.
Если учесть, что серебряного восста-
новления разрушенного бомбежками
жилого фонда правительство не про-
водило, то, конечно, эта «экономия»
явится тяжелым ударом для сотен
тысяч семей, ютящихся в лачугах.

На 5 миллионов фунтов сокращают-
ся асигнования на просвещение. На
6 миллионов фунтов сокращаются
асигнования на сельское хозяйство.
Антагородный характер этого меро-
приятия ясен, ибо именно из-за низ-
кого развития сельского хозяйства в
стране подавляющая масса проло-
вотства ввозится из-за границы.

Отменяется контроль над ценами на
рыбу, которая является главной пи-
щей английской бедности. Увеличи-
вается цена на корм для скота, а это
значит, что молоко и масло тоже вы-
растут в цене. Удорожается юриди-
ческая и медицинская помощь населению.
Военные расходы, которые изме-
няются многими сотнями миллионов
фунтов, сокращаются всего лишь на
30 миллионов, что составляет лишь
небольшую долю недавно приведен-
ных дополнительных асигнований.
Подавляющая часть предложенной
экономии в 250 миллионов фунтов
будет проводиться за счет народа.

Классовый итог этих мероприятий
подведен в сделанном Эттили допол-
нительном заявлении по радио. Эттили
предложил предпринимателям и рабо-
чим «серезно обдумать» вопрос об
удлинении рабочего дня. Таким обра-
зом, снизив реальную заработную
плату, правительство теперь берется
за второй рягаж наимки на рабочих.

Если учесть, что послевоенные труд-
ности отнюдь не оказались на дохо-
дах английских капиталистов — на-
против, эти доходы год от года бас-
нословно растут и строго охраняются
лейбористскими лидерами, — то буд-
дет ясен политический смысл про-
граммы господина Эттили.

Спасти жизнь греческих патриотов!

Перед всем миром стоит картина
жестоких, бесчеловечных расправ
афинского военного суда над людьми
и в чем неповинными, людьми, ге-
ройически защищавшими свободу Гре-
ции от фашистских оккупантов и на-

сессии затянут решение, и это приве-
дет к уничтожению новых сотен пат-
риотов, «виновных» лишь в том, что они
честно боролись за свободу и не-
зависимость своей страны.

— Если представитель США, заяв-
ил далее глава советской делегации,
стоит за то, чтобы казни были при-
остановлены и смертные приговоры
отменены, он должен поддержать
предложение советской делегации.
Приостановление казней не только не
помешает урегулированию вопроса,
но, наоборот, будет содействовать
этому урегулированию.

Некоторые делегации, являющиеся
подголосками Англии и США, высту-
пили с заявлениями о том, что совет-
ское предложение является якобы
вмешательством во внутренние дела
других государств.

В своем выступлении на заседании
Политического комитета 25 октября
А. Я. Вышинский указал на лицемерие
представителей тех делегаций, которые
призывают соблюдать принципы
невмешательства, когда им это
выгодно, и очень охотно вмешиваются
в подлинно внутренние дела других
государств тогда, когда это отве-
чает их интересам.

— Мы видели на примере, заметил
А. Я. Вышинский, продемонстрировав-
шем действительное отношение к го-
сударственному суверенитету со сто-
роны тех делегаций, которые кричат
сейчас «о невмешательстве во внут-
ренние дела», когда разбираются воп-
рос о так называемых «нарушениях
прав человека» в Болгарии, Венгрии
и Румынии.

Чем же определяется поведение
англо-американских делегатов? Суд
над Миндсенти или Ласло Райком и
Петковым рассматривается ими как
нарушение прав человека потому, что
им не нравится демократический строй
Румынии, Болгарии и Венгрии, им
нужен предлог для вмешательства во
внутренние дела этих стран с целью
помощи их прогрессивному разви-
тию.

В Греции — другое дело. Там монарх-фашистская реакция при англо-
американской военной помощи слома-
ла демократические основы государ-
ства и установила режим произвола.
Англо-американские делегаты не оз-
абочены проблемой свободы совести в
Афинах. Здесь им куда важнее обес-
печить свободу действий для пала-
чей и тюремщиков.

Требование советской делегации о
приостановке казней встретило пол-
ное одобрение всей мировой демо-
кратической общественности.

Б. Гришанин.

Адмирал Денфельд отстранен от должности начальника штаба военно-морских сил США

ВАШИНГТОН, 28 октября. (ТАСС)
Официально объявлено, что адмирал
Денфельд отстранен от должности
начальника штаба военно-морских сил
США. Полагают, что Денфельд от-
страниен от этой должности вследст-
вие того, что недавно в комиссии на-
зывали представителей по делам воору-

женных сил он критиковал министер-
ство обороны, уделявшее главное
внимание военно-воздушным силам.

Президент Трумэн обставил от

страны Денфельда на пресс-конфе-

ренции, которая состоялась 27 ок-
тября.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06,
партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-09.

Бронников, приглашена Смислову, Гельзеру, Микенасу
— Аронину, Фурман — Рагозину.

Партия Керес — Гольдберг закончилась вничью.

Партия Сокольский — Рагозин вновь отложена с материальным
преимуществом у Рагозина, но с большими шансами на ничью у Со-
кольского.

Положение ведущей группы участников турнира следующее:
Керес имеет 5,5 очка из 8, Котов — 5 очков из 8, Болеславский и
Смислов по 4,5 очка из 6, Геллер и Холмов по 4,5 очка из 8, Флор-
4 очка из 6 и Тайманов 4 очка из 7.

Районный шахматный турнир

В Доме культуры Нового города проходит турнир шахматистов Став-
линского района. В нем принимает участие 18 человек. Вне конкурса играет
чемпион города М. В. Шулягин.

После семи туров первое место за-
нимает студент машиностроительного
техникума Юрий Гречев.

А. Коломников.

Энергетики готовятся к спортивной зиме

В добровольном спортивном обще-
стве «Энергия» началась подготовка к
зимнему спортивному сезону. Под
спортсмен отведен специальное помеще-
ние. В нем устанавливаются тур-
ник, кольца, «козел». Имеющиеся 35
пар лыж физкультурники ремонтиру-
ют своими силами, ставят их на же-
сткое крепление.

Зимой в ДСО будут работать лыж-
ная, конькобежная, шахматно-шашеч-
ная секции и секция легкой атлетики.

Из числа физкультурного актива
выделяется инструктор-общественник,
который пройдет специальный подго-
товку по зимним видам спорта.

В ДСО вступают новые члены из
числа рабочей молодежи ТЭЦ. Последние
дни принято 15 человек.

Кинофильм „Счастливого плавания“ на киноэкранах столицы

28 октября на экранах кинотеатров
Москвы начал демонстрироваться но-
вый художественный кинофильм
«Счастливого плавания». Большим
успехом у зрителей пользуется игра
юных артистов Сережи Успенского,
Игоря Клименкова, Миши Бойцова и
других, выступивших в роли нахимов-
цев.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» зал № 1 — «Слово двадцати восьми миллионов»
Театр «Октябрь» зал № 2 — «Чудесный исцелитель»
Клуб никелькомбината — «Его зовут Сухэ-Батор»
Клуб мясокомбината — «Свинарка и пастух»
Клуб завода им. Чкалова — «Как закалялась сталь»
Клуб молодежного городка — «Повесть о настоящем человеке»
Дом культуры — новый художественный фильм.

ОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «ГЛАВКИНОПРОКАТА»

1 ноября выпускает на экраны города новый художественный фильм
СЧАСТЛИВОГО ПЛАВАНИЯ

Сценарий А. Попова.

В роли Левашова — нар. артист СССР Н. Черкасов.

Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм» — 1949 г.

К сведению организаций, имеющих весоизмерительные приборы

Орская мастерская «Метровес» заключает договоры на техниче-
ское обслуживание, т. е. технадзор за весоизмерительными при-
борами (весы всех систем и гирь).

Технадзор гарантирует поставщикам исправность весоизмери-
тельных приборов.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Карла Маркса, 21.